
,,Drustrotureks"
za 8. marec

Kmetijska zadruga Medvode že vrsto let
ob 8. marcu pripravi izlet v neznano za
kmečke žene — članice zadruge. Tudi letos
je bilo tako, saj se je 167 žensk s štirimi
Kompasovimi avtobusi odpravilo na pot v
ranem sobotnem jutru.

Mrzle zgodnje ure sicer niso obetale kaj
prida, vendar, ko smo se »zapodili« proti
Primorski, je bilo razpoloženje takoj ve-
drejše. Udeleženke so se odločile, da same
plačajo stroške izleta, pet tisoč dinarjev pa
so namenile Onkološkemu inštitutu. Po-
sebno razpoložen je bil direktor zadruge
Marjan Jakus, ki je izlet poimenoval kar
»drustrotureks« — družabno strokovno tu-
ristično ekskurzijo. In prav nič se ni zmo-
til, saj je bil dan zares naporen.

NAJPREJ ANKETA
Udeleženke izleta so že kmalu, po prvih

kilometrih, zavzeto izpolnjevale anketo, ki
je z osmimi vprašanji želela odgovoriti na
vprašanja o družbeni angažiranosti kmeč-
kih žena, o skrbi za enakopravnejši polo-
žaj. Rezultati ankete bodo dobrodošli pri

' bodočem načrtovanju kolektivnih akcij v
občinskem merilu.

Medtem pa smo že prispeli v Novo Go-
rico, kjer nas je presenetila dolga kolona
avtomobilov in avtobusov pred mejnim
prehodom. Toda mi nismo zapadli potroš-
niški mrzlici in smo se meji raje izognili
ter »potegnili« do Komna. Tam so nas pri-
čakali predstavniki delovne organizacije
»Kras-Jadran« iz Sežane in nam najprej
ponudili požirek terana, ki je prav pri njih
»doma«. Zatem pa so nas seznanili z uspe-
hi na področju vinogradništva, o spremlje-
valni panogi živinoreji in o prizadevanjih
za večjo uveljavitev kmečkih žena.

OBISK USMERJENE KMETIJE
V vasi Kodreta smo obiskali usmerjeno

kmetijo Frančiške in Alojza Sorta. S po-
močjo strokovnjakov sta prešla v usmerje-
no živinorejsko-vinogradniško proizvodnjo.
V hlevu imata danes kar 24 glav živine, v
minulih letih pa sta vložila — s pomočjo
posojil — v strojno opremo in preureditev
hleva 300.000 dinarjev in naložba se že
obrestuje.

Tod smo tudi spoznali, kje je doma kra-
ška burja, saj nas je dodobra prepihala.
Zato je potem toliko bolj teknilo kosilo v
hotelu »Maestoso« v Lipici, kjer smo si
ogledali še kobilarno, v programu dresur-
nega jahanja pa so nastopili dresirani li-
piški žrebci, ki so prikazali veščine stare
jahalne umetnosti in španske jahalne šole.

NAZAJ PROTI DOMU
Dan se je prevesil že v zadnjo tretjino,

ko smo odbrzeli še proti Portorožu, saj so
nekatere udeleženke želele videti morje od
blizu in to prvič v življenju. Kratek posta-
nek, potem pa smo se rahlo utrujeni obrnili
proti domu, kamor smo se vrnili v večemih
urah.

Ko se je naš naporni, a vendar zanimivi
in veseli »ženski« izlet bližal koncu, smo
tri udeleženke poprosili za njihove vtise.
Čeprav utrujene, so nam z veseljem ugo-
dile:

Pavla Hočevar, Zapoge: »Z veseljem
sem odšla na izlet. Saj veste: kmetija, otro-
ci, kup vsakodnevnih opravil in ženska je,
hote ali nehote, privezana na dom. Ni mi
žal tega »izgubljenega« dne, saj sem tako
vsaj en dan pozabila na vsakodnevne skrbi.
Hvala zadrugi, ki nam je omogočila ta iz-
let.«

Brigita Juvan, Spodnje Pirhiče: »Vidite,
tile naši izleti sploh niso izleti, ampak stro-
kovne. ekskurzije. Kmečke žene se med se-
boj spoznavamo, dogovarjamo in izmenja-
vamo izkušnje. Moram reči, da smo že do-

segle nekaj veljave — nismo več »teličke«,
ki jih spustijo iz »štale«!«

Alojzija Dolinar, Sora: »Lepo preživet
dan, ki mora ostati v spominu. Kmečke že-
ne se zavedamo, da se ne moremo izenačiti
z delavkami, toda z uvajanjem mehaniza-
cije se naše stanje izobljšuje, saj nam je
fizično delo že precej načelo dragoceno
zdravje. Takšen način praznovanja »žen-
skega« praznika pa se mi zdi izredno pri-
meren, saj ni le zabava, ampak smo si na-
brale precej koristnih izkušenj.«

Podobna so bila mnenja tudi ostalih
udeleženk izleta, ki ga je za ženske kmeto-
valke pripravila kmetijska zadruga iz Med-
vod. Izlet je prav gotovo uspel. Prav zato
pa takšna ugotovitev nalaga kmetijski za-
drugi Medvode novo obvezo, da zavzeto
nadaljuje s prizadevanji za lepši jutri kmeč-
kih žena. Franci Rozman


